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неможливо завадити списуванню та сторонній допомозі, достатня кількість 
студентів просто копіюють роботи своїх колег або за допомогою «гарячих 
клавіш» швидко вставляють в письмові роботи величезні шматки із 
підручників. Під час електронного опитування студентів всіх факультетів 
ЗДМУ 49% відповіли, що ніколи не порушували академічну доброчесність,  
2% порушували багато разів, 27% порушували, але нечасто, 22 % відмовились 
відповісти на це питання. Тим часом 80% викладачів відповіли про часті 
зустрічі з академічною недоброчесністю студентів. Серед методів реагування 
на випадки недоброчесності студентів викладачі назвали усну співбесіду за 
темою заняття (46,5%), зміну завдання (24,8%), не зарахування виконаної 
роботи (29,5%) з подальшим відпрацюванням. 52,8% студентів вважають, що 
для запобігання недоброчесності потрібно створити умови, які зменшують 
можливості цього явища. З цією метою була збільшена кількість варіантів 
тестового контролю та завдань для самостійного виконання, час для виконання 
контрольних завдань був обмежений. Практичні заняття проводяться у вигляді 
онлайн-дискусії, під час якої студентам пропонується продемонструвати не 
тільки знання та розуміння матеріалу, але й проаналізувати та застосувати на 
прикладі клінічних кейсів. 

Таким чином, для запобігання академічній недоброчесності студентів під 
час дистанційного навчання можна запропонувати збільшення кількості 
варіантів тестових завдань та суворе обмеження часу їх виконання, а також 
використання нового онлайн-сервісу Insights, інтегрованого до MS Teams для 
контролю студентів під час занять та при виконанні самостійної роботи.  

 
ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ: ПЕРЕВАГИ І НЕДОЛІКИ 
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У сучасних умовах пошук інформації, швидкість, гнучкість та якість є 
безперервними та взаємопов’язаними. З огляду на це і здобувачі освіти, і 
професіонали прагнуть все інтенсивніше спеціалізуватися та адаптуватися до 
вимог ринку. З іншого боку, коронавірусна пандемія великою мірою сприяє 
розвитку дистанційного навчання. Так, з 2020 року 98 % університетів світу 
перевели заняття в он-лайн режим [1], в Україні навесні 2020 року всі навчальні 
заклади перейшли на дистанційне навчання. Зважаючи на вищенаведені дані, 
наявна актуальність дослідження особливостей проведення навчання дистанційно.  

Мета роботи: проаналізувати можливі переваги та недоліки 
дистанційного навчання як для студентів, так і для установ-надавачів освітніх 
послуг на основі даних літератури та власного досвіду. 

Матеріали і методи дослідження: джерельною базою дослідження є 
сукупність соціогуманітарних і філософських текстів, що присвячені 
особливостям організації та реалізації дистанційного навчання в світі та Україні, а 
також власний досвід проведення навчання он-лайн у ЗВО на післядипломному 
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етапі. Рефлексія здійснювалась за допомогою ретроспективного, системного, 
структурно-функціонального підходів до об’єкта дослідження. З 2020 року на 
кафедрі дитячих хвороб ЗДМУ викладання навчальних дисциплін з дитячої 
анестезіології проводилось з використанням сервісу Microsoft Office 365, що 
містить додатки Teams, Forms та ін. для організації роботи і навчання з 
використанням сучасних функціональних інструментів. Як доповнення для 
сповіщення слухачів використовувався також месенджер Viber та електронна 
пошта G-mail. Для самостійної роботи учні використовували також платформу 
Moodle. Особи, що навчались на курсі дитячої анестезіології: лікарі-інтерни 
першого і другого років навчання, лікарі-слухачі курсів тематичного 
удосконалення та інших заходів безперервного професійного розвитку.  

Результати і обговорення. За даними статті, опублікованій в The Journal 
(North American journal), дистанційна освіта з’явилася в 1840 році, коли сер Ісак 
Пітман створив перші заочні курси з використанням стенографії [2, с. 141].  
Цей вид освіти поступово демонстрував свою інтенсивно зростаючу 
актуальність через соціальну значимість, зумовлену гнучкістю методики для 
тих, хто досі не міг відвідувати навчальні заклади. Опитані особи, що навчались 
дистанційно на нашому курсі, виділили наступні переваги он-лайн навчання: 
гнучкість та мобільність (немає прив’язаності до обов’язкового фізичного 
місця, що розширює можливості та комфорт), доступність інформації пост-
фактум (часто лекції та інший, надаваний матеріал зберігаються/архівуються 
для використання, повторного перегляду при необхідності), унеможливлюється 
ризик передачі інфекцій серед одногрупників, економічна вигода для тих, хто 
навчається (нижча вартість дистанційних курсів, ніж очних; немає витрат на 
транспорт та ін.). Однією з переваг для ЗВО можна виділити також той факт, 
що немає необхідності у фізичному просторі – наявності великих аудиторій.  
Та недоліків також достатньо багато і вони є значимими: складнощі контролю 
присутності слухачів, недостатність комунікації (в тому числі зменшується 
негайний зворотній зв’язок учня і викладача), неможливість відпрацювати 
практичні навички на симуляційних манекенах та пацієнтах, проблеми з 
технічним оснащенням та інтернет-зв’язком, що в цілому призводить до зниження 
ефективності навчання в порівнянні з очним. Однак, найбільш вагомим фактором, 
що сприяє зниженню ефективності навчання на відстані є недостатня мотивація 
учнів для отримання знань, а інколи, навіть, і викладачів в процесі навчання. 

Висновок: отже, на нашу думку, дистанційне навчання як окрема  
форма навчання не є стовідсотково ефективною, але використання 
телекомунікаційних технологій як одного з компонентів процесу придбання 
нових знань на додаток до очної форми значно потенціює рівень засвоєння 
нової інформації та полегшує викладання дисциплін.  
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